目 录

1. 河海大学 2023 年硕士研究生招生简章	. 1
2. 河海大学 2023 年硕士研究生招生专业目录	
水文水资源学院	. 8
水利水电学院	11
港口海岸与近海工程学院	13
水科学研究院	15
土木与交通学院	
环境学院	
能源与电气学院	22
信息学部(计算机与信息学院)	25
信息学部(物联网工程学院)	27
力学与材料学院	
地球科学与工程学院	
农业科学与工程学院	32

	机电工程学院	34
	海洋学院	35
	理学院	37
	商学院	
	公共管理学院	
	法学院	48
	马克思主义学院	50
	外国语学院	
	体育系	
3. 2	2023 年设置单独考试招生专业	55
4. 2	2023 年硕士研究生招生考试自命题科目参考范围	56
5. 2	2023 年硕士研究生招生学院联系方式	72

河海大学 2023 年硕士研究生招生简章

河海大学建于1915年,是一所拥有百余年办学历史,以水利为特色,工科为主,多学科协调发展的教育部直属全国重点大学,是实施国家"211工程"重点建设、国家优势学科创新平台建设、"双一流"建设以及教育部批准设立研究生院的高校。

我校研究生教育始于50年代,是国家首批授权授予学士、硕士和博士学位的高校之一。水利工程、环境科学与工程2个学科入围一流学科建设名单。工程学、环境/生态学、计算机科学、材料科学、地球科学、农业科学、化学、社会科学总论、数学等学科进入ESI世界排名前1%,其中工程学进入世界排名前1%。在全国第四轮学科评估中,水利工程学科以优异成绩获评A+;土木工程、环境科学与工程2个学科位列A-,跻身全国前10%;马克思主义理论、管理科学与工程、工商管理3个学科获评B+,位列全国前20%。拥有1个一级学科国家重点学科(水利工程),7个二级学科国家重点学科,2个二级学科国家重点学科培育点,16个一级学科省级重点学科;16个博士后流动站。共有42个学位授权点,覆盖了哲学、经济学、法学、教育学、文学、理学、工学、农学、管理学等9个学科门类,其中16个一级学科博士学位授权点,2个博士专业学位授权点,42个一级学科硕士学位授权点,19个硕士专业学位类别授权点。

根据教育部《2023年全国硕士研究生招生工作管理规定》(教学〔2022〕3号)文件精神与要求,现将《河海大学 2023年硕士研究生招生简章》公布如下。

一、招生计划

各专业招生计划详见招生目录。招生目录中公布的"招生人数"为参考计划,实际招生计划将根据教育部正式下达计划、招收推免生人数及生源情况等予以适当调整。最终招生总人数以教育部正式下达的招生计划文件为准,拟招收推免生数以"全国推荐免试攻读研究生信息公开暨管理服务系统"确认的录取人数为准。

二、报考条件

- (一)学术学位研究生报考条件:
- 1.中华人民共和国公民。
- 2.拥护中国共产党的领导,品德良好,遵纪守法。
- 3.身体健康状况符合国家和学校规定的体检要求。

4.考生学业水平必须符合下列条件之一:

- (1) 国家承认学历的应届本科毕业生(含普通高校、成人高校、普通高校举办的成人高等学历教育等应届本科毕业生)及自学考试和网络教育届时可毕业本科生。考生录取当年入学前必须取得国家承认的本科毕业证书或教育部留学服务中心出具的《国(境)外学历学位认证书》,否则录取资格无效。
 - (2) 具有国家承认的大学本科毕业学历的人员。
- (3)获得国家承认的高职高专毕业学历后满2年(从毕业后到录取当年入学之日,下同)或2年以上的人员,以及国家承认学历的本科结业生,符合我校根据培养目标对考生提出的具体学业要求的,按本科毕业同等学力身份报考。国家承认学历的同等学力考生,报考学术学位硕士研究生,须以第一作者身份在全国中文核心期刊发表过与报考专业相关的学术论文。
 - (4) 已获硕士、博士学位的人员。

在校研究生报考须在报名前征得所在培养单位同意。

(二)专业学位研究生报考条件:

1.报名参加工商管理、公共管理、工程管理硕士中的工程管理[代码为 125601]和项目管理[代码为 125602]专业学位硕士研究生招生考试的人员,须符合下列条件:

- (1) 符合(一)中第1、2、3各项的要求。
- (2)大学本科毕业后有3年以上工作经验的人员;或获得国家承认的高职高专毕业学历或大学本科结业后,符合我校相关学业要求,达到大学本科毕业同等学力并有5年以上工作经验的人员;或获得硕士学位或博士学位后有2年以上工作经验的人员。
 - 2.其他专业学位研究生报考条件同学术学位研究生。

三、报名及考试

(一)报名包括网上报名和网上确认两个阶段。

1.网上报名

(1) 考生在规定时间登录"中国研究生招生信息网"(公网网址: https://yz.chsi.com.cn, 教育网址: https://yz.chsi.cn, 以下简称"研招网")报名。网上报名时间: 2022 年 10 月 5 日至 10 月 25 日,每天 9:00—22:00(网上预报名时间为 2022 年 9

月 24 日至 9 月 27 日,每天 9:00—22:00),报名期间考生可自行修改网上报名信息或重新填报报名信息,但每位考生只能保留一条有效报名信息。逾期不再补报,也不得修改报名信息。

- (2)考生应当认真了解并严格按照报考条件及相关政策要求选择填报志愿并选择报考点。因不符合报考条件及相关政策要求,造成后续不能网上确认、考试(含初试和复试)或录取的,后果由考生本人承担。
- (3)考生应当按要求准确填写个人网上报名信息并提供真实材料。考生要准确填写本人所受奖惩情况,特别是要如实填写在参加国家教育考试过程中因违纪、作弊所受处罚情况。考生因网报信息填写错误、填报虚假信息而造成不能考试(含初试和复试)或录取的,后果由考生本人承担。
- (4)考生网上报名成功后,应通过定期查阅省级教育招生考试机构、报考点、学校官方网站等方式,主动了解考试安排、防疫要求等事项,积极配合完成相关工作。
- (5)报名期间将对考生学历(学籍)信息进行网上校验,考生可上网查看学历(学籍)校验结果。考生可在报名前或报名期间自行登录"中国高等教育学生信息网"(网址: https://www.chsi.com.cn)查询本人学历(学籍)信息。

未能通过学历(学籍)网上校验的考生应在学校规定时间内完成学历(学籍)核验。

2.网上确认

- (1) 所有考生(不含推免生)须于规定时间提交本人居民身份证、学历学位证书(应届本科毕业生持学生证)和网上报名编号等,并按报考点规定配合采集本人图像等相关电子信息。网上确认时间:2022年11月上旬,具体时间由报名所在省份教育招生考试机构确定。
- (2) 所有考生均应当对本人网上报名信息进行认真核对并确认。报名信息经考生确认后一律不作修改,因考生填写错误引起的一切后果由其自行承担。考生填报的报名信息与报考条件不符的,不准予考试。

(二)考试

初试时间: 2022年12月24日至25日

(每天上午8:30—11:30,下午14:00—17:00)

考生应当在考前十天左右,凭网报用户名和密码登录"研招网"自行下载打印《准考证》。《准考证》使用 A4 幅面白纸打印,正、反两面在使用期间不得涂改或书写。考生凭下载打印的《准考证》及有效居民身份证参加初试和复试。

(三)注意事项

1.报考点的选择:①应届本科毕业生原则上应选择就读学校所在地省级教育招生考试机构指定的报考点;②单独考试考生 须选择河海大学报考点(报考点代码:3206);③其他考生(含工商管理、公共管理、工程管理等专业学位考生)应选择工作或 户口所在地省级教育招生考试机构指定的报考点;④网报时选择的报考点、网上确认时的报考点和参加考试时的考点必须完全一致。

2.报考类别:按就业方式分为定向就业和非定向就业两种。定向就业的硕士研究生按定向合同就业;非定向就业的硕士研究生按本人与用人单位双向选择的办法就业。考生报名时必须准确填写报考类别,一经确认,不得随意更改。

3.硕士研究生按其学习方式分为全日制硕士研究生和非全日制硕士研究生两种。原则上非全日制硕士研究生招收在职定向就业人员。

4.考生应按学校要求如实填写学习情况和提供真实材料。

5.考生报名时须签署《考生诚信考试承诺书》并遵守相关约定及要求。

四、复试与录取

复试将采用差额复试的办法,复试内容包括思想品德考核、专业知识考核、综合素质和能力测试、外语听力及口语测试等。复试方式包括笔试和综合面试。具体复试方案将及时在河海大学研究生院网站上公布。复试笔试科目请参照我校招生专业目录要求。

同等学力考生(不含工商管理硕士、公共管理硕士、工程管理硕士考生)复试时须加试(笔试)两门与报考专业相关的本科主干课程。

学校根据考生初试和复试成绩、思想政治表现、身心健康状况等择优确定拟录取名单,所有拟录取人员需参加体检及思想政治素质和品德考核,合格后方能正式录取。

五、学制、学费与奖助学金

攻读学术学位硕士的标准学制为3年,攻读专业学位硕士的标准学制为2年或3年,学习年限最短不少于2年,最长不超过5年。各专业学位硕士的标准学制详见下表。

序号	专业代码	专业名称	标准学制
1	025100	金融	3
2	025200	应用统计	3
3	025400	国际商务	3
4	025600	资产评估	3
5	035200	社会工作	3
6	055100	翻译	3
7	055200	新闻与传播	3
8	085400	电子信息	3
9	085500	机械	3
10	085600	材料与化工	3
11	085700	资源与环境	3
12	085801	电气工程	3
13	085802	动力工程	3
14	085807	清洁能源技术	3
15	085900	土木水利	3
16	086100	交通运输	3
17	125100	工商管理	2
18	125200	公共管理	3
19	125300	会计	2
20	125500	图书情报	3
	125601	工程管理	2
21	125602	项目管理	2
21	125603	工业工程与管理	2
	125604	物流工程与管理	2

学校按照国家和江苏省的规定根据物价部门批准或备案标准收取学费。

学校设立国家助学金、学业奖学金、国家奖学金、专项奖学金、"三助"岗位津贴、国家助学贷款等多元奖助体系,实行动态管理。具体按照相应年级所对应的奖助学金管理办法文件执行。

录取为我校非全日制专业学位研究生,不转户口关系、不调个人档案,不参加奖助学金评定,学校不安排住宿。

六、校区

商学院工商管理(MBA)硕士(全日制、非全日制)、会计硕士(非全日制)、图书情报硕士(非全日制)、工程管理硕士(非全日制)、项目管理硕士(非全日制)、工业工程与管理硕士(非全日制)、物流工程与管理硕士(非全日制)在南京江宁校区培养;公共管理学院公共管理(MPA)硕士(非全日制)在南京江宁校区培养。其他所有专业硕士研究生一年级在常州校区培养,二年级后返回各自学院(系)所在校区。

七、其他

1.单独考试招生: 我校 2023 年计划招收单独组织考试学生 30 名(具体专业详见招收专业目录),实际招生计划以教育部正式下达计划为准。报考条件: 符合第二条(一)中第 1、2、3 各项的要求。取得国家承认的大学本科学历(不含同等学力)后在本专业或相近专业连续工作 4 年以上,业务优秀,已发表过研究论文(技术报告)或已成为业务骨干,经所在单位同意和两名相关专业具有高级专业技术职称的专家推荐,回原单位定向就业的在职人员;或已获得硕士学位或博士学位后在本专业或相近专业工作 2 年以上,业务优秀,经所在单位同意和两名相关专业具有高级专业技术职称的专家推荐,回原单位定向就业的在职人员。我校将结合在职人员的特点,对所有的考试科目进行单独命题。有意报考的考生请将单位委托培养函、专家推荐表(须附专家职称证明材料)、本科毕业证书以及相关成果证明材料等于 2022 年 10 月 17 日之前寄送至河海大学研究生招生办公室预报名(具体要求届时参见河海大学研究生院官网通知),经审核同意后方可正式报名,具体考试科目以研招网报名系统公布为准。参加单独考试的考生须在我校报考点报名,并一律在我校参加考试。

2.退役大学生士兵招生: 我校退役大学生士兵专项计划仅招收专业学位硕士研究生。报考"退役大学生士兵"专项硕士研究生招生计划的考生,应为高校学生应征入伍退出现役,且符合硕士研究生报考条件者[高校学生指全日制普通本专科(含高职)、研究生、第二学士学位的应(往)届毕业生、在校生和入学新生,以及成人高校招收的普通本专科(高职)应(往)届

毕业生、在校生和入学新生]。考生报名时应当选择填报退役大学生士兵专项计划,并按要求填报本人入伍前的入学信息以及 入伍、退役等相关信息。准确填报本人入伍批准书编号和退出现役证编号。招生计划以教育部正式下达计划为准。

3.少数民族高层次骨干人才计划招生:报考资格及招生名额等信息以教育部当年度发布的少数民族高层次骨干人才计划研究生招生政策为准。考生必须在2022年10月17日之前将加盖公章的《报考少数民族高层次骨干人才计划硕士研究生资格确认表》寄送至河海大学研究生招生办公室。报考类别为"定向就业"。

4.与南京水利科学研究院联合培养专项计划拟招生 10 人(招生计划以教育部正式下达计划为准),具体专业详见招生专业目录(请相关考生务必选择联合培养对应专业及方向)。联合培养计划招生报名及初试由河海大学组织,复试由南京水利科学研究院组织(南京水利科学研究院咨询电话: 025-85828895)。

5.我校将根据上级主管部门要求,做好新冠肺炎疫情防控工作,保障考生和考试工作人员的生命安全和身体健康。

6.如遇重大突发公共卫生事件等不可抗力因素,学校将根据上级部门相关规定对招生方案进行适当调整。

7.联系方式

河海大学研究生招生办公室 研究生院网站: http://gs.hhu.edu.cn

地址: 南京市西康路 1 号 邮编: 210024

电话: 025-83786303

热忱欢迎报考河海大学硕士研究生!

—— 河海大学——

单位代码: 10294

地 址:南京市西康路1号

联系部门: 河海大学研究生招生办公室

电 话: 025-83786303

邮政编码: 210024

	全日制		全日		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	统考计划	考试科目	备注		
水文水资源学院	301	143	11				
081501 ★☆●水文学及水资源(学术学位) 01 水文物理规律模拟及水文预报 02 水文不确定性理论与应用 03 水资源规划与管理 04 地下水数值模拟及开发利用 05 水信息理论与技术 06 生态水文与水环境保护 07 应用水文气象 08 智慧水利(仅限跨学科报考) 09 仅限与南京水利科学研究院联合培养	113	75	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④811 水文学原理	复试科目: ①001001 水文水资源综合 1.全日制招生计划中 109 个用于水文水资源学院招生,其中推免计划75 个,统考计划34 个。4 个用于与南京水利科学研究院(以下简称南科院)联合培养招生,4 个均为统考计划。 2.水文院34 个全日制统考计划中4 个用于08 方向招收计算机科学与技术、信息与通信工程、软件工程、数学、地理信息科学优秀本科生。 3.报考与南科院联合培养计划的考生请选择09 方向,具体方向名称请咨询南科院(025-85828895),09 方向单独排名,复试由南科院组织。 4.不招收同等学力考生。		

	全日制		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	统考计划	考试科目	备注
0815Z1 ★☆●△城市水务(学术学位)01 城市水资源与供水02 城市防洪与排水03 城市水环境	20	14	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④814 水力学	复试科目: ①001002 工程水文学 不招收同等学力考生。
0830Z1 ★☆●△生态水利(学术学位) 01 生态水文学及生态水力学 02 水生态环境保护与修复 03 生态水利规划管理及工程生态效应 04 水土资源利用与生态安全	10	7	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④814 水力学	复试科目: ①001002 工程水文学 不招收同等学力考生。
070501 自然地理学(学术学位) 01 地理环境演变及水文效应 02 河流与海岸地貌学 03 自然资源与环境管理	4	2	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③302 数学(二) ④866 自然地理学	复试科目: ①001003 遥感与地理信息系统 不招收同等学力考生。

	全日	全日制 非全日制			
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	统考计划	考试科目	备注
070502 人文地理学(学术学位) 01 环境景观评价与规划 02 区域与城乡规划 03 流域人文地理	4	2	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③302 数学(二) ④866 自然地理学	复试科目: ①001003 遥感与地理信息系统 不招收同等学力考生。
070503 地图学与地理信息系统(学术学位) 01 GIS 空间分析与建模 02 GIS 设计、开发与应用 03 遥感技术应用 04 数字流域、数字海洋	15	5	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③302 数学(二) ④823 地理信息系统	复试科目: ①001004 遥感原理与应用 不招收同等学力考生。
 085900 ●土木水利(专业学位) 01 水利工程(水文水资源) 02 水利工程(城市水务) 03 水利工程(生态水利) 04 智慧水利 	135	38	11	初试科目: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④811 水文学原理	复试科目: ①001001 水文水资源综合 不招收同等学力考生。

	全日	全日制非全日制			
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	统考计划	考试科目	备注
水利水电学院	296	145	11		
081502 ★☆●水力学及河流动力学(学术学位) 01 河流管理与生态环境 02 工程水力学理论与应用 03 水沙运动理论与工程应用 04 工程渗流及地下水 05 计算水力学及水信息技术 06 仅限与南京水利科学研究院联合培养	38	25	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④814 水力学	复试科目: ①002001 水力学及河流动力学综合 1.全日制招生计划中 35 个用于水利 水电学院招生,其中推免计划 25 个, 统考计划 10 个。3 个用于与南科院 联合培养招生,3 个均为统考计划。 2.报考与南科院联合培养计划的考 生请选择 06 方向,具体方向名称请 咨询南科院(025-85828895),06 方 向单独排名,复试由南科院组织。 3.不招收同等学力考生。
081503 ★☆●水工结构工程(学术学位) 01 高坝及坝基安全监控理论、方法和技术 02 水工结构设计计算理论与试验技术 03 高边坡及地下工程 04 大型水闸、船闸及输水结构 05 水工材料与施工	67	47	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④813 材料力学	复试科目: ①002002 水工建筑物 不招收同等学力考生。

	全日制		 - 非全日制	上今日割	
专业代码、名称及研究方向	充方向 招生总 其中推 统考计划 分計划 免计划	考试科目	备注		
081504 ★☆●水利水电工程(学术学位) 01 水利水电系统规划与工程经济 02 水电站和泵站水力学与结构 03 水力机组过渡过程控制与仿真 04 抽水蓄能及新能源技术 05 水利水电工程生态调控与管理	36	25	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④814 水力学	复试科目: ①002004 水资源规划及水电站 不招收同等学力考生。
0815Z2 ★☆●△水利水电建设与管理(学术学位) 01 水利水电建设项目管理 02 水利水电建设造价管理 03 水利水电工程运营管理 04 水利水电建设新技术、新材料 05 水工建筑物综合整治技术	10	5	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④813 材料力学	复试科目: ①002003 水资源规划及利用 不招收同等学力考生。
083700 安全科学与工程(学术学位) 01 渗流灾变与应急处置 02 人机智能安全管控理论与技术 03 工程动力灾变与防灾减灾 04 复合链生灾害与应急管理	15	8	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④813 材料力学	复试科目: ①002005 安全科学与工程综合 不招收同等学力考生。

	全日	日制	非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	统考计划	考试科目	备注
085900 ●土木水利(专业学位)05 水利工程(水力学、水工与水电)06 水利工程(水利管理)07 水利工程(智慧水利)	130	35	11	初试科目: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④814 水力学	复试科目: ①002002 水工建筑物 不招收同等学力考生。
港口海岸与近海工程学院	221	97	15		
081505 ★☆●港口、海岸及近海工程(学术学位) 01 河口海岸及近海工程水动力环境 02 海岸防灾减灾与保护修复 03 生态航道与工程泥沙 04 港航海工结构及其与环境相互作用 05 港航物流与绿色发展 06 仅限与南京水利科学研究院联合培养	78	55	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④814 水力学	复试科目: ①003001港口与航道工程 同等学力加试科目: ①003901普通物理 ②003902材料力学 1.全日制招生计划中75个用于港口海岸与近海工程学院招生,其中推免计划55个,统考计划20个。3个用于与南科院联合培养招生,3个均为统考计划。 2.报考与南科院联合培养计划的考生请选择06方向,具体方向名称请咨询南科院(025-85828895),06方向单独排名,复试由南科院组织。

	全日制		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	中推 统老计划	考试科目	备注
082400 船舶与海洋工程(学术学位) 01 船舶与海洋结构物设计制造 02 海洋可再生能源工程 03 水声工程 04 深远海工程 04 深远海工程 05 海岸海洋环境动力与灾害防护 02 海岸海洋环境动力与灾害防护 02 海岸海洋环境监测与信息技术 03 河口海岸生态环境保护与修复 04 海岸带资源可持续利用与管理 05 海岸工程生态化技术	10	7	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④814 水力学 初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④814 水力学	复试科目: ①003003 船舶与海洋工程基础 同等学力加试科目: ①003901 普通物理 ②003902 材料力学 复试科目: ①003002 海岸动力学 同等学力加试科目: ①003901 普通物理 ②003902 材料力学
085900 ●土木水利(专业学位) 08 水利工程(港口、海岸及近海工程) 09 智慧水利	120	30	10	初试科目: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④814 水力学	复试科目: ①003004港口海岸及近海工程综合 不招收同等学力考生。

	全日制		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	切代台 甘田推	统考计划	考试科目	备注	
086100 交通运输(专业学位) 03 水路交通运输	0	0	5	初试科目: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④826 水运工程管理	复试科目: ①003004 港口海岸及近海工程综合 不招收同等学力考生。
水科学研究院	30	12	0		
081501 ★☆●水文学及水资源(学术学位) 10 水旱灾害防御 11 水资源保护与利用	9	7	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④811 水文学原理	复试科目: ①001001 水文水资源综合 不招收同等学力考生。
081502 ★☆●水力学及河流动力学(学术学位) 07 河湖生态保护与治理 08 水工程安全 09 智慧水利	5	3	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④814 水力学	复试科目: ①002001 水力学及河流动力学综合 不招收同等学力考生。

	全日	制	 - 非全日制	老试科日	
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	统考计划		备注
081505 ★☆●港口、海岸及近海工程(学术学位) 07 沿海滩涂资源保护与利用	1	0	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④814 水力学	复试科目: ①003001港口与航道工程 不招收同等学力考生。
085900 ●土木水利(专业学位) 15 水利工程(水旱灾害防御) 16 水利工程(水资源保护与利用) 17 水利工程(河湖生态保护与治理) 18 水利工程(水工程安全) 19 水利工程(智慧水利) 20 水利工程(沿海滩涂资源保护与利用)	15	2	0	初试科目: 15、16 方向: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④811 水文学原理 17、18、19、20 方向: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④814 水力学	复试科目: 15、16 方向: ①001001 水文水资源综合 17、18、19 方向: ①002002 水工建筑物 20 方向: ①003004 港口海岸及近海工程综合 1.15、16 方向一起排名,全日制招生 计划共 6 人,其中推免计划 0 人; 17、18、19 方向一起排名,全日制 招生计划共 7 人,其中推免计划 1 人; 20 方向单独排名,全日制招生 计划共 2 人,其中推免计划 1 人。 2.不招收同等学力考生。

	全日制		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	总 其中推 _约	统考计划	考试科目	备注
土木与交通学院	362	212	30		
081401 ☆▲●岩土工程(学术学位) 01 土的静动力学特性与本构理论 02 现代高土石坝设计理论与方法 03 软土地基处理与基础工程 04 岩石力学与岩体工程 05 岩土渗流与环境土工 06 隧道与地下工程	91	64	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④813 材料力学	复试科目: ①004001 土力学 同等学力加试科目: ①004901 普通物理 ②004902 理论力学
081402 ▲●结构工程(学术学位) 01 混凝土结构基本理论及近代计算方法 02 钢结构基本理论及结构分析方法 03 新型结构与钢-混凝土组合结构性能与设计 04 工程结构耐久性、鉴定加固与改造 05 工程结构抗震与振动控制	34	24	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④813 材料力学	复试科目: ①004002 钢筋混凝土结构和钢结构 同等学力加试科目: ①004901 普通物理 ②004902 理论力学
081405 ▲●防灾减灾工程及防护工程(学术学位) 01 地震灾变与工程抗震 02 爆炸力学与工程抗爆 03 基础隔振与振动控制 04 城市安全与防灾减灾	10	5	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④813 材料力学	复试科目: ①004001 土力学 同等学力加试科目: ①004901 普通物理 ②004902 理论力学

	全日制		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	统考计划	考试科目	备注
081406 ▲●桥梁与隧道工程(学术学位) 01 钢桥疲劳及维护 02 组合结构及混凝土结构桥梁结构理论 03 桥梁抗震 04 桥梁安全监控与监测	11	8	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④813 材料力学	复试科目: ①004002 钢筋混凝土结构和钢结构 不招收同等学力考生。
082301 道路与铁道工程(学术学位) 01 路面结构与材料 02 路基路面改扩建技术 03 路基路面病害检测与修复技术 04 路基工程理论与技术	10	5	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④813 材料力学	复试科目: ①004003 路基路面工程 不招收同等学力考生。
082303 交通运输规划与管理(学术学位) 01 综合交通规划 02 交通控制与管理 03 现代运输与物流 04 交通安全理论与应用	14	10	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④858 交通工程系统分析	复试科目: ①004004 交通信息与控制 同等学力加试科目: ①004901 普通物理 ②004902 理论力学

	全日	全日制			
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	非全日制 统考计划	考试科目	备注
085900 ●土木水利(专业学位) 10 土木工程-岩土类 11 土木工程-结构类 12 土木工程-工程类	120	60	20	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④813 材料力学	复试科目: 10 (全日制)方向: ①004001 土力学 同等学力加试科目: ①004901 普通物理 ②004902 理论力学 11 (全日制)方向: ①004002 钢筋混凝土结构和钢结构 同等学力加试科目: ①004901 普通物理 ②004902 理论力学 12 (非全日制)方向: ①004005 土木工程综合 同等学力加试科目: ①004901 普通物理 ②004902 理论力学 其中 10 方向单独排名,全日制招生 计划共 75 人,其中推免计划 37 人。 11 方向单独排名,全日制招生计划 共 45 人,其中推免计划 23 人。10 方向包括岩土、防灾、隧道,11 方向包括结构、桥梁。12 方向单独排名,非全日制招生计划 20 人,包括 岩土、结构、防灾、桥梁、隧道。

	全日	全日制			
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	生总 其中推	非全日制 统考计划	考试科目	备注
086100 交通运输(专业学位) 01 道路交通运输 02 综合交通运输	72	36	10	初试科目: 01 方向: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④813 材料力学 02 方向: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④858 交通工程系统分析	复试科目: 01 方向: ①004003 路基路面工程 同等学力加试科目: ①004901 普通物理 ②004902 理论力学 02 方向: ①004004 交通信息与控制 同等学力加试科目: ①004901 普通物理 ②004902 理论力学 其中 01 方向单独排名,全日制招生 计划共 35 人,其中推免计划 18 人; 非全日制招生计划 5 人。02 方向单 独排名,全日制招生计划共 37 人, 其中推免计划 18 人; 非全日制招生 计划 5 人。

	全日制	制	非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划		统考计划	考试科目	备注
环境学院	184	127	10		
081403 ▲●市政工程(学术学位) 01 饮用水安全保障理论与技术 02 城镇水系统优化理论与技术 03 污水处理及资源化利用理论与技术 04 城市与工业节水技术	26	16	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④814 水力学	复试科目: ①005002 给水排水工程、有机化学 不招收同等学力考生。
 083000 ★☆●环境科学与工程(学术学位) 01 环境科学 02 环境工程 03 环境生态工程 	78	55	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④814 水力学	复试科目: ①005001 污染控制工程及环境系统 规划与管理、有机化学 不招收同等学力考生。
085700 ●资源与环境(专业学位)01 环境工程	70	49	7	初试科目: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④814 水力学	复试科目: ①005001 污染控制工程及环境系统规划与管理、有机化学同等学力加试科目: ①005901 无机化学 ②005902 普通物理

	全日制		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	其中推 统考计划	考试科目	备注
085900 ●土木水利 (专业学位) 13 市政工程	10	7	3	初试科目: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④814 水力学	复试科目: ①005002 给水排水工程、有机化学 同等学力加试科目: ①005901 无机化学 ②005902 普通物理
能源与电气学院	306	147	20		
080704 流体机械及工程(学术学位) 01 流体机械及工程安全运行、故障测试与诊断 02 流体机械及工程特性、建模技术及优化设计 03 水力机组的动态特性、过渡过程控制与仿真 04 水工机械结构与机电一体化研究 05 可再生能源技术	19	14	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④819 流体力学	复试科目: ①006001 水轮机 不招收同等学力考生。
 0807Z1 △可再生能源科学与工程(学术学位) 01 风电场规划与设计 02 风力机空气动力学 03 风力机组控制与并网 04 海洋能发电 05 太阳能发电 	5	3	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④819 流体力学	复试科目: ①006002 风力发电综合 不招收同等学力考生。

	全日制		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	47	其中推 免计划	统考计划	考试科目	备注
 080800 ▲●电气工程(学术学位) 01 电力系统及其自动化 02 高电压与绝缘技术 03 电力电子与电力传动 04 电机与电器 	67	35	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④843 电力系统分析	复试科目: ①006003 电气工程综合 不招收同等学力考生。
081101 控制理论与控制工程(学术学位) 01 控制理论及其应用 02 测控系统 03 运动控制系统 04 生产过程控制 05 现场总线与系统集成 06 电气自动化新技术	19	10	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④822 电路	复试科目: ①006004 自动控制原理、微机原理 与接口技术 不招收同等学力考生。
085400 电子信息(专业学位) 03 电气自动化新技术 04 测控系统 05 控制理论及其应用	51	20	8	初试科目: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④822 电路	复试科目: ①006005 控制工程综合 不招收同等学力考生。

	全日制		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	12	其中推 免计划	统考计划	考试科目	备注
085801 电气工程(专业学位) 01 新能源发电技术 02 智能电网理论与技术 03 综合能源系统 04 电能转换与高效利用 05 电力装备与智能化 06 能源电力经济	95	40	8	初试科目: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④843 电力系统分析	复试科目: ①006003 电气工程综合 不招收同等学力考生。
085802 动力工程(专业学位) 01 流体机械及工程安全运行、故障测试与诊断 02 流体机械及工程特性、建模技术及优化设计 03 水力机组的动态特性、过渡过程控制与仿真 04 水工机械结构与机电一体化研究 05 可再生能源技术	30	15	2	初试科目: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④819 流体力学	复试科目: ①006001 水轮机 不招收同等学力考生。
085807 清洁能源技术(专业学位) 01 风电场规划与设计 02 风力机空气动力学 03 风力机组控制与并网 04 海洋能发电 05 太阳能发电	20	10	2	初试科目: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④819 流体力学	复试科目: ①006002 风力发电综合 不招收同等学力考生。

全日制		計制	非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	统考计划	考试科目	备注
信息学部(计算机与信息学院)	265	84	12		
 081002 ●信号与信息处理(学术学位) 01 遥测与遥感系统 02 微波与射频电路 03 多维信号处理 04 通信网与专用通信系统 05 复杂信息系统建模及应用 	37	16	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④839 信号与通信系统	复试科目: ①007002 微机原理与接口技术 不招收同等学力考生。
081104 模式识别与智能系统(学术学位) 01 计算智能 02 模式识别 03 智能图像处理 04 可视化计算	6	3	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④838 计算机技术基础	复试科目: ①007003 计算机科学与技术综合 不招收同等学力考生。
 081200 ▲●计算机科学与技术(学术学位) 01 分布式计算与处理 02 数据与知识工程 03 人工智能 04 多媒体技术及应用 05 水信息学 	49	25	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④838 计算机技术基础	复试科目: ①007003 计算机科学与技术综合 不招收同等学力考生。

	全日	全日制			
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	总 其中推 统	非全日制 统考计划	考试科目	备注
083500 ▲●软件工程(学术学位) 01 软件工程方法学 02 大数据应用技术 03 分布式数据管理与高效能计算 04 领域软件开发技术	28	12	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④846 软件工程基础	复试科目: ①007004 软件体系结构 不招收同等学力考生。
085400 电子信息(专业学位) 01 计算机及软件工程 02 电子与信息工程	145	28	12	初试科目: 01 方向: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④838 计算机技术基础 02 方向: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④845 电子技术基础	复试科目: 01 方向: ①007005 程序设计 02 方向: ①007006 电子与通信工程综合 1.01 方向单独排名,全日制招生计划共96人,其中推免计划20人;非全日制招生计划6人。02 方向单独排名,全日制招生计划共49人,其中推免计划8人;非全日制招生计划40人。2.不招收同等学力考生。

	全日制		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	甘山牂	统考计划	考试科目	备注
信息学部(物联网工程学院)	151	31	0		
080900 电子科学与技术(学术学位) 01 集成电路设计 02 电路与系统 03 信号检测与处理 04 天线与微波技术 05 物理电子学	8	2	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④845 电子技术基础	复试科目: ①013001 通信原理 不招收同等学力考生。
081001 ●通信与信息系统(学术学位) 01 水下探测与通信 02 现代通信系统 03 信息获取与处理 04 智能信息处理理论与技术	33	14	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④863 信号与系统	复试科目: ①013001 通信原理 不招收同等学力考生。
0810Z2 ●△物联网技术与应用(学术学位) 01 传感网理论与应用 02 信息感知与智能系统 03 数字化模型与大数据处理 04 智慧水利技术与应用	8	3	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④890 算法与数据结构	复试科目: ①013002 计算机网络 不招收同等学力考生。

	全日	計制	非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	一甘山堆!	统考计划	考试科目	备注
081102 检测技术与自动化装置(学术学位) 01 先进控制理论及应用 02 检测技术与智能系统 03 网络化仪表与智能传感技术	9	4	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④827 自动控制原理基础	复试科目: ①013003 微机原理与接口技术 不招收同等学力考生。
085400 电子信息(专业学位) 06 电子与信息工程 07 计算机及软件工程 08 自动化与智能工程 09 微电子与集成电路工程	93	8	0	初试科目: 06、09 方向: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④863 信号与系统 07 方向: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④890 算法与数据结构 08 方向: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④827 自动控制原理基础	复试科目: ①013004 电子信息综合 1.06、09 方向一起排名,全日制招生计划共47人,其中推免计划5人; 07 方向单独排名,全日制招生计划共30人,其中推免计划2人;08方向单独排名,全日制招生计划共16人,其中推免计划1人。 2.不招收同等学力考生。

专业代码、名称及研究方向	全日制		非全日制		
	招生总 计划	其中推 免计划	统考计划	考试科目	备注
力学与材料学院	173	64	5		
080100 ☆▲●力学(学术学位) 01 工程结构破坏力学与安全 02 计算力学与工程仿真 03 工程材料力学特性与行为 04 环境流体力学与应用 05 结构动力学与灾变控制	65	25	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④813 材料力学	复试科目: ①014001 理论力学 不招收同等学力考生。
080500 材料科学与工程(学术学位) 01 材料科学 02 材料工程	23	11	0	初试科目: 01 方向: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③302 数学(二) ④862 材料科学基础 02 方向: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③302 数学(二) ④813 材料力学	复试科目: ①014002 工程材料与测试方法 1.01 方向单独排名,全日制招生计划共 17 人,其中推免计划 8 人。02 方向单独排名,全日制招生计划共 6 人,其中推免计划 3 人。 2. 不招收同等学力考生。

专业代码、名称及研究方向	全日制		非全日制		
	招生总 计划	其中推 免计划	统考计划	考试科目	备注
0814Z2 ▲●△土木工程材料(学术学位) 01 混凝土材料 02 复合材料 03 新型建筑材料 04 金属结构材料	5	2	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④813 材料力学	复试科目: ①014002 工程材料与测试方法 不招收同等学力考生。
085600 材料与化工(专业学位) 01 材料制备技术 02 材料应用技术	80	26	5	初试科目: 01 方向: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④862 材料科学基础 02 方向: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④813 材料力学	复试科目: ①014002 工程材料与测试方法 1.01 方向单独排名,全日制招生计划共48人,其中推免计划16人;非全日制招生计划3人。02 方向单独排名,全日制招生计划共32人,其中推免计划10人;非全日制招生计划2人。 2. 不招收同等学力考生。

	全日制		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	统考计划	老冠科目	备注
地球科学与工程学院	195	46	10		
070900 地质学(学术学位) 01 地球化学 02 构造地质学	6	2	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③613 地球科学概论 ④817 普通地质学	复试科目: ①015001 构造地质学 同等学力加试科目: ①015901 地球化学 ②015902 岩石学
081600 ▲●测绘科学与技术(学术学位)01 大地测量学与测量工程02 摄影测量与遥感03 地图制图学与地理信息工程	37	19	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④820 测量平差	复试科目: ①015002 测绘学综合 不招收同等学力考生。
081800 ▲●地质资源与地质工程(学术学位)01 地质工程02 地下水科学与工程03 地球探测与信息技术	37	10	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一)或 203 日语 ③302 数学(二) ④837 构造地质学	复试科目: ①015003 工程地质与水文地质勘察 不招收同等学力考生。

专业代码、名称及研究方向	全日制		非全日制		
	招生总 计划	其中推 免计划	统考计划	考试科目	备注
085700 ●资源与环境(专业学位)02 地质工程03 测绘与遥感工程	115	15	10	初试科目: 02 方向: ①101 思想政治理论 ②203 日语 或 204 英语(二) ③302 数学(二) ④837 构造地质学 03 方向: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④820 测量平差	复试科目: 02 方向: ①015003 工程地质与水文地质勘察 03 方向: ①015002 测绘学综合 1.02 方向单独排名,全日制招生计划 50 人,其中推免计划 5人;非全日制招生计划 5 人。03 方向单独排名,全日制招生计划 65 人,其中推免计划 10 人;非全日制招生计划 5人。2. 不招收同等学力考生。
农业科学与工程学院	97	34	5		
082802 ▲●农业水土工程(学术学位) 01 水土资源规划与管理 02 作物高效用水理论 03 灌排工程水力优化 04 灌区现代化与管理 05 智能灌溉与装备 06 中国水利发展史	30	15	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一)或 203 日 语 ③302 数学(二) ④814 水力学	复试科目: ①022001 农田水利学 同等学力加试科目: ①022901 普通物理 ②022903 水土资源规划

专业代码、名称及研究方向	全日制		非全日制		
	招生总 计划	其中推 免计划	作	考试科目	备注
082803 ▲●农业生物环境与能源工程(学术学位) 01 农业水土环境保护 02 农业环境生物技术 03 设施农业环境控制 04 灌溉排水的生态环境效应 05 农村河道生态健康与修复	5	2	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一)或 203 日语 ③302 数学(二) ④836 农业环境学	复试科目: ①022001 农田水利学 同等学力加试科目: ①022902 普通化学 ②022903 水土资源规划
0828Z1 ▲●△农业水土资源保护(学术学位) 01 农业水土流失过程机理及预报 02 农业水土资源高效利用 03 农业水土生态修复 04 农业节水减排与灌区生态	4	2	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语 (一) 或 203 日语 ③302 数学 (二) ④814 水力学	复试科目: ①022001 农田水利学 同等学力加试科目: ①022901 普通物理 ②022903 水土资源规划
090300 农业资源与环境(学术学位) 01 土壤学 02 植物营养学 03 农业水土环境与生态	8	3	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③314 数学(农) ④853 农业资源与环境概论	复试科目: ①022002 土壤学与农作学 不招收同等学力考生。

	全日制		非全日制	考试科目	备注
专业代码、名称及研究方向	代码,	统考计划			
085900 ●土木水利(专业学位) 14 农田水土工程	50	12	5	初试科目: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④814 水力学	复试科目: ①022001 农田水利学 同等学力加试科目: ①022901 普通物理 ②022903 水土资源规划
机电工程学院	193	55	0		
080200 ▲机械工程(学术学位) 01 机械制造及其自动化 02 机械电子工程 03 机械设计及理论 04 水利机械 05 先进能源技术与装备	40	10	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③301 数学(一) ④815 机械设计	复试科目: ①012001 机械制造基础 不招收同等学力考生。
080503 材料加工工程(学术学位) 01 焊接过程控制 02 焊接机器人 03 材料加工设备与自动化 04 材料表面工程 05 复合材料	9	2	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③302 数学(二) ④869 材料科学基础二(金 属方向)	复试科目: ①012002 电弧焊方法及设备 不招收同等学力考生。

	全日	日制	非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	统考计划	考试科目	备注
085500 机械(专业学位) 01 机械工程 02 机器人 03 智能制造 04 工业设计工程	144	43	0	初试科目: 01、02、03 方向: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③302 数学(二) ④815 机械设计 04 方向: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③337 工业设计工程 ④894 产品设计	复试科目: 01 方向: ①012001 机械制造基础 02、03 方向: ①012003 控制工程基础 04 方向: ①012004 产品快题设计 1. 01、02、03 方向一起排名,全目制招生计划 118 人,其中推免计划 30 人; 04 方向单独排名,全日制招生计划共 26 人,其中推免计划 13 人。 2. 不招收同等学力考生。
海洋学院	80	28	0		
070600 大气科学(学术学位) 01 海洋气象学 02 水文气象学 03 极地气象学	8	3	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③302 数学(二) ④852 大气科学物理基础	复试科目: ①021001 大气科学概论 不招收同等学力考生。

2	全日	全日制			
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划		考试科目	备注
070700 ▲●海洋科学(学术学位) 01 物理海洋学 02 海洋生物学 03 海洋地质	42	15	0	初试科目: 01 方向: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③302 数学(二) ④819 流体力学 02 方向: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③636 普通生物化学 ④849 普通生物学 03 方向: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③613 地球科学概论 ④851 海洋地质学	复试科目: 01 方向: ①021002 海洋学 02 方向: ①021003 海洋生物学 03 方向: ①021004 地质学综合 1. 01 方向单独排名,全日制招生计划 20 人,其中推免计划 7 人; 02 方向单独排名,全日制招生计划 12 人,其中推免计划 4 人; 03 方向单独排名,全日制招生计划 10 人,其中推免计划 4 人。 2. 不招收同等学力考生。

	全日制		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	统考计划	考试科目	备注
085700 ●资源与环境(专业学位) 04 测绘与遥感工程(海洋观测技术) 05 环境工程(海洋资源与环境)	30	10	0	初试科目: 04 方向: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③302 数学(二) ④819 流体力学 05 方向: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③302 数学(二) ④854 地球化学	复试科目: ①021001海洋学 1.04方向单独排名,全日制招生计划15人,其中推免计划5人。05方向单独排名,全日制招生计划15人,其中推免计划5人。2.不招收同等学力考生。
理学院	70	24	0		
070100 ▲数学(学术学位) 01 基础数学 02 计算数学 03 应用数学 04 运筹学与控制论	25	6	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③616 数学分析 ④861 高等代数	复试科目: ①010002 常微分方程(占 2/3)、数值分析(占 1/3) 不招收同等学力考生。

	全日制		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	总 其中推 _统 。	统考计划	考试科目	备注
070200 物理学(学术学位) 01 凝聚态物理 02 光学 03 理论物理 04 等离子体物理	10	3	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③637 普通物理 ④893 量子力学	复试科目: ①010001 固体物理 不招收同等学力考生。
071400 统计学(学术学位) 01 数理统计及应用 02 社会经济统计 03 金融统计 04 应用统计 05 水利统计	10	5	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③616 数学分析 ④861 高等代数	复试科目: ①010003 概率论与数理统计(占 2/3)、数值分析(占 1/3) 不招收同等学力考生。
025200 应用统计(专业学位) 01 水利统计 02 金融统计分析 03 经济统计分析 04 工业统计和质量控制	25	10	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③303 数学(三) ④432 统计学	复试科目: ①010004 大学数学、概率论与数理统计(各占 1/2) 不招收同等学力考生。

全日紀		全日制			
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划		考试科目	备注
商学院	343	218	421		
020100 理论经济学(学术学位) 01 资源与环境经济学 02 低碳经济学 03 世界经济学	8	6	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③303 数学(三) ④856 西方经济学	复试科目: ①008001 管理学(2) 同等学力加试科目: ①008901 统计学原理 ②008902 人力资源管理
020200 应用经济学(学术学位) 01 金融学 02 产业经济学 03 区域经济学 04 国民经济学 05 国际贸易学	36	29	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③303 数学(三) ④856 西方经济学	复试科目: ①008001 管理学(2) 同等学力加试科目: ①008901 统计学原理 ②008903 货币银行学
0714Z1 △社会经济统计学(学术学位) 01 宏观经济统计理论与方法 02 经济信息统计与数据挖掘 03 金融统计分析	5	4	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③303 数学(三) ④856 西方经济学	复试科目: ①008002 应用统计学 同等学力加试科目: ①008901 统计学原理 ②008904 西方经济学(2)

	全日	制	非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	[中推 依老计划	考试科目	备注
120100 ▲●管理科学与工程(学术学位) 01 管理科学与系统工程 02 项目管理与工程管理 03 金融工程与投资管理 04 信息管理与电子商务	40	32	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③303 数学(三) ④870 管理学	复试科目: ①008003 西方经济学(2) 同等学力加试科目: ①008905 运筹学 ②008906 项目管理
120200 ☆▲●工商管理(学术学位) 01 会计学 02 企业管理 03 技术经济及管理 04 水利企业管理(仅限跨学科报考)	63	52	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③303 数学(三) ④870 管理学	复试科目: ①008003 西方经济学(2) 同等学力加试科目: ①008901 统计学原理 ②008907 微观经济学 全日制计划中 4 个用于 04 方向招收水利工程、环境科学与工程、港口航道与海岸工程、土木工程专业优秀本科生。
120502 情报学(学术学位) 01 竞争情报与咨询管理 02 信息融合与数据挖掘 03 知识组织与知识服务	5	4	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③303 数学(三) ④870 管理学	复试科目: ①008004 数据库系统 同等学力加试科目: ①008908 程序设计(C语言) ②008909 信息安全管理

	全日	全日制			
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	一甘山堆!	非全日制 统考计划	考试科目	备注
025100 金融(专业学位) 01 金融 025400 国际商名(未业学位)	15	8	2	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③396 经济类综合能力 ④431 金融学综合	复试科目: ①008005 金融综合 同等学力加试科目: ①008901 统计学原理 ②008903 货币银行学
025400 国际商务(专业学位)01 国际商务	15	8	2	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③396 经济类综合能力 ④434 国际商务专业基础	复试科目: ①008006 国际商务综合 同等学力加试科目: ①008901 统计学原理 ②008912 国际贸易
025600 资产评估(专业学位) 01 资产评估	15	8	2	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③396 经济类综合能力 ④436 资产评估专业基础	复试科目: ①008007 资产评估综合 同等学力加试科目: ①008913 财务管理 ②008914 会计学原理

	全日制		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	.总 其中推 _纟	统考计划	考试科目	备注
125100 工商管理(专业学位) 01 战略与决策 02 创意创新创业 03 运营与供应链 04 组织与人力资源 05 营销与电子商务 06 会计管理与财务金融 07 项目管理	40	0	200	初试科目: ①199 管理类综合能力 ②204 英语(二) ③-无 ④无	复试科目: ①008008 综合考查
125300 会计(专业学位) 01 会计	31	26	50	初试科目: ①199 管理类综合能力 ②204 英语(二) ③-无 ④无	复试科目: ①008009 会计综合 同等学力加试科目: ①008913 财务管理 ②008914 会计学原理
125500 图书情报(专业学位) 01 图书情报	25	13	10	初试科目: ①199 管理类综合能力 ②204 英语(二) ③-无 ④无	复试科目: ①008010 图书情报综合 不招收同等学力考生。

	全日制		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	1 其中推 统	统考计划	考试科目	备注
125601 工程管理(专业学位) 01 工程管理	0	0	140	初试科目: ①199 管理类综合能力 ②204 英语(二) ③-无 ④-无	复试科目: ①008011 工程管理综合
125602 项目管理(专业学位) 01 项目管理	0	0	5	初试科目: ①199 管理类综合能力 ②204 英语(二) ③-无 ④-无	复试科目: ①008011 工程管理综合
125603 工业工程与管理(专业学位) 01 工业工程与管理	25	13	5	初试科目: ①199 管理类综合能力 ②204 英语(二) ③-无 ④-无	复试科目: ①008011 工程管理综合
125604 物流工程与管理(专业学位) 01 物流工程与管理	20	15	5	初试科目: ①199 管理类综合能力 ②204 英语(二) ③-无 ④-无	复试科目: ①008011 工程管理综合

	全日制		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	甘州堆	新宝口制 统考计划	考试科目	备注
公共管理学院	207	92	210		
030300 ▲●社会学(学术学位) 01 移民社会学 02 城乡社会学 03 环境社会学 04 工程社会学 05 社会管理与社会政策 06 人口学 07 人类学	35	18	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③612 社会研究方法 ④834 社会学理论	复试科目: ①009001 社会学综合 不招收同等学力考生。
040100 教育学(学术学位) 01 高等教育学 02 教育管理 03 教育史 04 比较教育学	7	4	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③634 教育学综合 ④无	复试科目: ①009002 高等教育学综合 不招收同等学力考生。
040200 心理学(学术学位) 01 社会心理学 02 健康心理学 03 管理与环境心理学	7	4	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③635 心理学综合 ④无	复试科目: ①009003 心理学知识基础 不招收同等学力考生。

	全日	全日制			
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一	考试科目	备注
050300 新闻传播学(学术学位) 01 传播学 02 广播电视学与数字传播 03 新闻传播实务	10	5	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③621 新闻传播史论 ④828 新闻传播实务	复试科目: ①009004 新闻传播学理论与方法 同等学力加试科目: ①009901 中国文化综合 ②009902 新闻传播综合业务
120401 ▲行政管理(学术学位) 01 行政管理理论与实践 02 公共经济与政策 03 公共人力资源管理 04 水利行政管理 05 非政府组织 06 移民管理 07 资源与环境管理	33	17	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③617 公共管理学 ④881 经济与管理综合	复试科目: ①009005 行政管理综合 同等学力加试科目: ①009903 公共管理综合 ②009904 政治学原理(2) 1. 初试科目④经济与管理综合: 经济学占比 30%,管理学占比 70%。 2. 全日制统考计划中 4 个用于 04 方向招收水利工程、环境科学与工程、港口航道与海岸工程专业优秀本科生。

	全日	全日制_			
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	非全日制 统考计划	考试科目	备注
 120404 ▲社会保障(学术学位) 01 社会保障理论与实践 02 社会救灾救济管理 03 社会保障基金管理 04 老年社会保障 	11	6	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③617 公共管理学 ④881 经济与管理综合	复试科目: ①009006 社会保障综合 同等学力加试科目: ①009903 公共管理综合 ②009905 社会保障基金管理 初试科目④经济与管理综合: 经济学占比 30%,管理学占比 70%。
120405 ▲土地资源管理(学术学位) 01 建设征地拆迁管理 02 自然资源经济与政策 03 国土空间规划 04 房地产经济与管理 05 土地整治与生态修复	15	8	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③623 土地经济学 ④881 经济与管理综合	复试科目: ①009007 土地管理综合 同等学力加试科目: ①009903 公共管理综合 ②009906 房地产经营与管理 初试科目④经济与管理综合: 经济 学占比 30%,管理学占比 70%。

	全日	全日制			
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	非全日制统考计划	考试科目	备注
035200 社会工作(专业学位) 01 社会工作	60	15	5	初试科目: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③331 社会工作原理 ④437 社会工作实务	复试科目: ①009008 社会工作综合考查 不招收同等学力考生。
055200 新闻与传播(专业学位) 01 新媒体与社会发展 02 影视传播 03 水环境与水科技传播	29	15	5	初试科目: ①101 思想政治理论 ②204 英语(二) ③334 新闻与传播专业综合能力 ④440 新闻与传播专业基础	复试科目: ①009009 新闻与传播业务前沿 不招收同等学力考生。
125200 公共管理(专业学位) 01 公共管理	0	0	200	初试科目: ①199 管理类综合能力 ②204 英语(二) ③-无 ④-无	复试科目: ①009010 综合考查

	全日	日制	非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	新宝口制 统考计划	考试科目	备注
法学院	50	12	0		
030101 法学理论(学术学位) 01 法理学 02 法律史 03 法律社会学 04 人权法学	6	1	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一)或 203 日语 ③610 法理学 ④831 法学综合	复试科目: ①016001 西方法律思想史 不招收同等学力考生。
030103 宪法学与行政法学(学术学位) 01 宪法 02 行政法 03 公用事业法	10	3	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一)或 203 日语 ③610 法理学 ④831 法学综合	复试科目: ①016002 宪法学 不招收同等学力考生。
030105 民商法学(学术学位) 01 民法 02 商法 03 知识产权法	10	3	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一)或 203 日语 ③610 法理学 ④831 法学综合	复试科目: ①016003 公司法与合同法 不招收同等学力考生。

	全日	全日制			
专业代码、名称及研究方向	专业代码。 冬杯及研究方向		非全日制 统考计划	考试科目	备注
030107 经济法学(学术学位) 01 经济法基础理论 02 金融法 03 竞争法	6	1	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一)或 203 日语 ③610 法理学 ④831 法学综合	复试科目: ①016004 经济法学 不招收同等学力考生。
030108 环境与资源保护法学(学术学位) 01 环境法基础理论 02 自然资源法 03 污染防治法 04 水法 05 水与环境法学(仅限跨学科报考)	13	3	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一)或 203 日语 ③610 法理学 ④831 法学综合	复试科目: ①016005 环境法学 1. 全日制统考计划中 4 个用于 05 方 向招收水利工程、环境科学与工程、 港口航道与海岸工程、土木工程专 业优秀本科生。 2. 不招收同等学力考生。
030109 国际法学(学术学位) 01 国际公法 02 国际私法 03 国际经济法 04 国际河流与海洋法	5	1	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一)或 203 日语 ③610 法理学 ④831 法学综合	复试科目: ①016006 国际法学 不招收同等学力考生。

	全日制		非全日制			
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	生总 其中推 _{统考计划}		考试科目	备注	
马克思主义学院	57	16	0			
010101 马克思主义哲学(学术学位) 01 马克思主义哲学基本原理 02 马克思主义哲学史 03 马克思主义政治哲学研究 04 马克思主义哲学中国化研究 05 经典作家哲学思想研究	6	1	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③611 马克思主义哲学原理 ④810 西方哲学史	复试科目: ①018001 马列原著选读 不招收同等学力考生。	
010102 中国哲学(学术学位) 01 儒学及诸子哲学 02 道家与环境养生学 03 佛教与禅学 04 易学与风水研究	3	1	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③611 马克思主义哲学原理 ④848 中国哲学史	复试科目: ①018001 马列原著选读 不招收同等学力考生。	
010105 伦理学(学术学位) 01 伦理学基本原理 02 马克思主义伦理思想史 03 应用伦理学 04 中国传统伦理思想史	5	1	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③611 马克思主义哲学原理 ④812 伦理学	复试科目: ①018001 马列原著选读 不招收同等学力考生。	

	全日制		非全日制			
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	考试科目 统考计划		备注	
010108 科学技术哲学(学术学位) 01 科学技术与社会 02 科学技术与方法 03 科学社会学 04 科学技术史	5	1	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③611 马克思主义哲学原理 ④835 科学技术哲学概论	复试科目: ①018001 马列原著选读 不招收同等学力考生。	
030501 ▲●马克思主义基本原理(学术学位)01 马克思主义基本理论与实践研究02 马克思主义理论教育研究03 马克思主义与当代社会思潮04 马克思主义与社会发展研究	5	2	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③619 马克思主义基本原理 ④821 马克思主义发展史	复试科目: ①018001 马列原著选读 不招收同等学力考生。	
030502 ▲●马克思主义发展史(学术学位)01 马克思主义经典作家思想研究02 马克思主义文献学研究03 当代国外马克思主义流派研究	4	1	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③619 马克思主义基本原理 ④821 马克思主义发展史	复试科目: ①018001 马列原著选读 不招收同等学力考生。	

	全日	制	非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	统考计划	考试科目	备注
 030503 ▲●马克思主义中国化研究(学术学位) 01 马克思主义中国化的理论与实践研究 02 中国特色社会主义政治文明研究 03 中国特色社会主义经济建设研究 04 社会主义和谐社会建设研究 05 马克思主义中国化与中国文化发展 	6	2	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③619 马克思主义基本原理 ④821 马克思主义发展史	复试科目: ①018001 马列原著选读 不招收同等学力考生。
030505 ▲●思想政治教育(学术学位) 01 思想政治教育基础理论研究 02 比较思想政治教育研究 03 思想政治教育社会学研究 04 高校学生思想政治教育与管理研究 05 思想政治教育与传统文化研究 06 社区思想政治教育研究	13	4	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③619 马克思主义基本原理 ④825 思想政治教育学基本原理	复试科目: ①018001 马列原著选读 不招收同等学力考生。
030506 ▲●中国近现代史基本问题研究(学术学位)01 中国近现代政治发展研究02 中国近现代思想文化研究03 中国近现代城乡社会建设研究	5	1	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③619 马克思主义基本原理 ④816 中国近现代史	复试科目: ①018001 马列原著选读 不招收同等学力考生。

	全日制		非全日制			
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	生总 其中推 _{统考计划}		考试科目	备注	
0305Z1 ▲●△党的建设(学术学位)01 马克思主义政党理论研究02 党的建设基本理论与历史经验研究03 党的建设重大理论与实践问题研究04 基层党的建设研究	5	2	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③619 马克思主义基本原理 ④825 思想政治教育学基 本原理	复试科目: ①018001 马列原著选读 不招收同等学力考生。	
外国语学院	65	39	10			
050200 外国语言文学(学术学位) 01 英语文学与文化 02 外国语言学与应用语言学 03 翻译理论与实践	15	9	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②243 日语(二外)或 245 法语(二外) ③614 基础英语 ④840 专业英语	复试科目: ①011001 英语语言学、英美文学 不招收同等学力考生。	
055100 翻译(专业学位) 01 英语笔译	50	30	10	初试科目: ①101 思想政治理论 ②211 翻译硕士英语 ③357 英语翻译基础 ④448 汉语写作与百科知识	复试科目: ①011002 综合英语 不招收同等学力考生。	

	全日制		非全日制		
专业代码、名称及研究方向	招生总 计划	其中推 免计划	统考计划	考试科目	备注
体育系	6	3	0		
040300 体育学(学术学位) 01 体育人文社会学 02 运动人体科学 03 体育教育训练学 04 民族传统体育学	6	3	0	初试科目: ①101 思想政治理论 ②201 英语(一) ③622 体育学专业基础综合 ④—无	复试科目: ①017001 体育专业综合能力 不招收同等学力考生。

备注:专业代码后有★符号表示一级学科为"双一流"建设学科,☆符号表示一级或二级学科为国家重点学科(含培育),▲符号表示一级学科为省优势三期立项学科或"十四五"省重点学科,●符号表示一级学科或专业学位类别具有博士学位授权,△符号表示自主增设学科专业。

2023 年设置单独考试招生专业

学院名称	专业代码	专业名称	拟招生计划	专业类型
水文水资源学院	085900	土木水利	4	非全日制专业学位
水利水电学院	085900	土木水利	3	非全日制专业学位
港口海岸与近海工程学院	086100	交通运输	2	非全日制专业学位
土木与交通学院	085900	土木水利	2	非全日制专业学位
环境学院	085700	资源与环境	2	非全日制专业学位
能源与电气学院	085801	电气工程	2	非全日制专业学位
信息学部(计算机与信息学院)	085400	电子信息(01计算机及软件工程)	1	非全日制专业学位
信息学部(计算机与信息学院)	085400	电子信息(02 电子与信息工程)	1	非全日制专业学位
地球科学与工程学院	085700	资源与环境(02地质工程)	2	非全日制专业学位
地球科学与工程学院	085700	资源与环境(03 测绘与遥感工程)	2	非全日制专业学位
农业科学与工程学院	085900	土木水利	2	非全日制专业学位
商学院	025100	金融	2	非全日制专业学位
公共管理学院	035200	社会工作	2	非全日制专业学位
公共管理学院	040100	教育学	1	全日制学术学位
马克思主义学院	030505	思想政治教育	2	全日制学术学位

2023 年硕士研究生招生考试自命题科目参考范围

说明:按照教育部规定,学校不提供考试科目参考书,以下书籍仅供参考。

科目代码	科目名称	参考范围
初试科目:		
211	翻译硕士英语	请参考相应的本科专业通用教材。
243	日语 (二外)	新版《标准日本语》(初级上、下册),人民教育出版社和光村图书株式会社。
245	法语 (二外)	《法语》第一、二、三册(92年版)的前八课,马晓宏等,外语教学与研究出版社。
331	社会工作原理	全国 MSW 考试专业课考试大纲的基础上,参考下列书籍: 《社会工作概论》(第二版),李迎生,中国人民大学出版社,2010 年; 《社会工作理论》(第二版),何雪松,格致出版社&上海人民出版社,2017 年; 《社会学教程》(第四版),王思斌,北京大学出版社,2016 年。
334	新闻与传播专业综合能力	《新闻采访与写作》编写组:《新闻采访与写作》(马工程重点教材),高等教育出版社,2019年。
337	工业设计工程	《工业设计史》(第4版),何人可,高等教育出版社,2010年; 《世界现代设计史》,王受之,中国青年出版社,2002年。
357	英语翻译基础	请参考相应的本科专业通用教材。
431	金融学综合	请参考相应的本科专业通用教材,《财务管理》《货币银行学》《商业银行经营与管理》《证券投资》。
432	统计学	《统计学》(第五版),贾俊平,中国人民大学出版社,2014年。
434	国际商务专业基础	《国际商务专业基础复习指南》,科兴教育经济学教学研究中心著,中国石化出版社,每年的最新版; 《国际贸易实务(第三版)》,冷柏军、段秀芳,北京大学出版社,2017年; 《国际经济学》(第四版),李坤望,高等教育出版社,2017年。

科目代码	科目名称	参考范围
436	资产评估专业基础	《资产评估基础》,中国资产评估协会,中国财政经济出版社,每年的最新版; 《西方经济学简明教程》,尹伯承,格致出版社,上海人民出版社,2018年; 《财务管理学》,荆新,中国人民大学出版社,2018年。
437	社会工作实务	全国 MSW 考试专业课考试大纲的基础上,参考下列书籍: 《个案工作》,许莉娅,高等教育出版社,2004 年; 《小组工作》,刘梦,高等教育出版社,2004 年; 《社区工作》,徐永祥,高等教育出版社,2004 年; 《社会研究方法》(第五版),风笑天,中国人民大学出版社,2018 年。
440	新闻与传播专业基础	《传播学教程》(第2版),郭庆光,中国人民大学出版社,2011年; 《新闻学概论》(第7版),李良荣,复旦大学出版社,2021年。
448	汉语写作与百科知识	请参考相应的本科专业通用教材。
610	法理学	《法理学》(马工程教材)(第二版),法理学编写组,人民出版社、高等教育出版社,2020年。
611	马克思主义哲学原理	《马克思主义哲学》(第二版),《马克思主义哲学》编写组,高等教育出版社,2020年。
612	社会研究方法	《社会研究方法》(第五版),风笑天,中国人民大学出版社,2018年。 《自杀论》,迪尔凯姆,冯韵文译,商务印书馆,1996年。 《江村经济:中国农民的生活》,费孝通,商务印书馆,2001年。
613	地球科学概论	《地球科学概论》(第二版),汪新文主编,地质出版社,2013年。
614	基础英语	《英语》(五、六、七册),黄源深,上海外语教育出版社。
616	数学分析	《数学分析》, 华东师大, 高等教育出版社, 2001年; 《数学分析》, 陈纪修等, 高等教育出版社, 2004年。

科目代码	科目名称	参考范围
617	公共管理学	《公共管理学》(第三版),黎民,倪星,高等教育出版社,2020年; 《公共管理学》(第二部),蔡立辉、王乐夫,中国人民大学出版社,2018年; 《公共政策学》(第三版),宁骚,高等教育出版社,2018年。
619	马克思主义基本原理	《马克思主义基本原理》,本书编写组,高等教育出版社,2021年; 《马克思主义哲学》(第二版),《马克思主义哲学》编写组,高等教育出版社,2020年。
621	新闻传播史论	《传播学教程》(第2版),郭庆光,中国人民大学出版社,2011年; 《新闻学概论》(第7版),李良荣,复旦大学出版社,2021年; 《中国新闻传播史》(第3版),方汉奇,中国人民大学出版社,2014年; 《大众传播理论:范式与流派》,刘海龙,中国人民大学出版社,2008年。
622	体育学专业基础综合	《体育概论》(第二版),杨文轩等,高等教育出版社,2013年; 《学校体育学》(第三版),潘绍伟,高等教育出版社,2015年; 《运动生理学》(第三版),邓树勋等,高等教育出版社,2015年。
623	土地经济学	《土地经济学》(第二版),黄贤金,张安录,中国农业大学出版社,2016年。
634	教育学综合	请参考教育部考试中心的《研究生招生考试教育学专业基础综合考试大纲》、教育学本科专业通用教材、教育学经典著作。考试内容包含教育学原理、中国教育史、外国教育史、教育科学研究方法四个部分。
635	心理学综合	《普通心理学》(第5版),叶奕乾,华东师范大学出版社,2016年; 《发展心理学》(第三版),林崇德,人民教育出版社,2018年; 《实验心理学》(新版),郭秀艳,人民教育出版社,2019年; 《现代心理与教育统计学》(第5版),张厚粲,北京师范大学出版社,2021年。
636	普通生物化学	《生物化学简明教程》(第五版),张丽萍,杨建雄主编,高等教育出版社,2015年。
637	普通物理	《大学物理学》(上下册),毛俊健、顾牧著,高等教育出版社,2013年; 《普通物理学》(第七版),程守洙,高等教育出版社,2016年。

科目代码	科目名称	参考范围
810	西方哲学史	《西方哲学史》(第二版),本书编写组,高等教育出版社,2019年。
811	水文学原理	《水文学原理》, 芮孝芳, 中国高等教育出版社, 2013 年。
812	伦理学	《新伦理学教程》,第三版,魏英敏,北京大学出版社,2012年; 《伦理学》(第二版),《伦理学》编写组,高等教育出版社、人民出版社,2021年。
813	材料力学	《材料力学》(第二版),王向东等编著,中国水利水电出版社,2020年。
814	水力学	《水力学》,赵振兴、何建京主编,清华大学出版社,2010年。
815	机械设计	《机械设计》(第九版),濮良贵主编,高等教育出版社,2013年。
816	中国近现代史	《中国近现代史纲要》,本书编写组,高等教育出版社,2021年; 《中华人民共和国史》,《中华人民共和国史》编写组,高等教育出版社、人民出版社,2013年。
817	普通地质学	《普通地质学》(第三版 彩色版),舒良树,地质出版社,2010年。
819	流体力学	《流体力学》,王惠民主编,河海大学出版社,2010年。
820	测量平差	《误差理论与测量平差基础》,武汉大学测绘学院测量平差学科组,武汉大学出版社,2008年。
821	马克思主义发展史	《马克思主义发展史》(第二版),《马克思主义发展史》编写组,高等教育出版社、人民出版社,2021年。
822	电路	《电路》(第五版),邱关源主编,高等教育出版社,2006年。
823	地理信息系统	《地理信息系统概论》,黄杏元等编,高等教育出版社,2001 年。
825	思想政治教育学基本 原理	《思想政治教育学基本原理》(第四版),孙其昂、黄世虎主编,河海大学出版社,2015年; 《思想政治教育学原理》(第二版),《思想政治教育学原理》编写组,高等教育出版社,2018年。
826	水运工程管理	参考本科阶段港口航道工程规划、经济、物流、管理等相关教材。
827	自动控制原理基础	《自动控制原理》(第六版),胡寿松主编,科学出版社。

科目代码	科目名称	参考范围
828	新闻传播实务	《新闻采访与写作》(马工程重点教材),《新闻采访与写作》编写组,高等教育出版社,2019年。
831	法学综合	民法学,含民法总论、物权法、侵权责任法;行政法学,不含行政诉讼法学。 主要参考书目:《民法学》(第二版),《民法学》编写组,高等教育出版社,2022年,新版改为上、下两册; 《中华人民共和国民法典》(总则编、物权编、侵权责任编); 《行政法与行政诉讼法学(第二版)》,《行政法与行政诉讼法学》编写组,高等教育出版社,2018年。
834	社会学理论	《社会学教程(第五版)》,王思斌主编,北京大学出版社,2021年; 《社会思想名家:历史背景和社会背景下的思想》【"学说"部分】,科瑟,石人译,上海人民出版社, 2007年; 《新教伦理与资本主义精神》,韦伯,康乐、简惠美译,上海三联书店,2019年; 《规训与惩罚》,福柯,刘北成、杨远婴译,上海三联书店,2019年。
835	科学技术哲学概论	《科学技术哲学》,《科学技术哲学》编写组,高等教育出版社,2019年。
836	农业环境学	《农业环境学》,邵孝侯等编,河海大学出版社,2005年。
837	构造地质学	《构造地质学》,李忠权、刘顺,地质出版社,2010年。
838	计算机技术基础	《算法与数据结构:C语言描述(第2版)》,张乃孝,高等教育出版社,2006年; 《C程序设计》(第二版),谭浩强,清华大学出版社,2008年; 《操作系统教程》(第四版),孙钟秀,高等教育出版社,2008年; 《计算机网络技术》,万定生,河海大学出版社,2007年。
839	信号与通信系统	《通信原理》(第7版),樊昌信,国防工业出版社,2013年; 《数字信号处理》(第3版),吴镇扬,高等教育出版社,2016年; 《信号与线性系统》(第6版),管致中,高等教育出版社,2016年。

科目代码	科目名称	参考范围
840	专业英语	《英语语言学实用教程》,陈新仁,苏州大学出版社; 《新编英国文学选读》,罗经国,北京大学出版社(以 19 世纪英国文学为主); 《美国文学教程》,胡荫桐、刘树森等,南开大学出版社(以 19 世纪美国文学为主)。
843	电力系统分析	《电力系统稳态分析》(第三版),陈珩,中国电力出版社,2007年; 《电力系统暂态分析》(第三版),李光琦,中国电力出版社,2012年; 《电力工程》(第二版),鞠平主编,机械工业出版社,2014年。
845	电子技术基础	《模拟电子技术基础简明教程》(第三版),杨素行,高等教育出版社,2006年; 《数字电子技术基础简明教程》(第三版),余孟尝,高等教育出版社,2006年; 《信号与系统》(第三版)上册,郑君里,高等教育出版社,2011年。
846	软件工程基础	《软件工程导论》(第6版),张海藩,清华大学出版社,2013年。
848	中国哲学史	《中国哲学史》(上下册)(第二版),《中国哲学史》编写组,高等教育出版社、人民出版社,2021年。
849	普通生物学	《普通生物学》(第四版),陈阅增,高等教育出版社,2014年。
851	海洋地质学	《海洋地质学》(第二版),徐茂泉、陈友飞主编,厦门大学出版社,2015年。
852	大气科学物理基础	《大学物理学》上、下册,毛骏健、顾牡,高等教育出版社,2013 年。考察内容包括力学(1-4 章)、热学(9-10 章)、光学(11-12 章)。
853	农业资源与环境概论	《资源与环境概论》(第二版),王敬国主编,中国农业大学出版社,2011年。
854	地球化学	《地球化学》, 韩吟文、马振东, 地质出版社, 2003年。

科目代码	科目名称	参考范围
856	西方经济学	《西方经济学》(上下册)(马克思主义理论研究和建设工程重点教材),《西方经济学》编写组,高等教育出版社、人民出版社; 《微观经济学》(第四版)黄亚钧主编,高等教育出版社; 《宏观经济学》(第四版)黄亚钧主编,高等教育出版社; 《西方经济学》(微观部分)第七版,高鸿业主编,中国人民大学出版社; 《西方经济学》(宏观部分)第七版,高鸿业主编,中国人民大学出版社; 《宏观经济学》第九版,曼昆,中国人民大学出版社。
858	交通工程系统分析	《交通工程系统分析》,郑长江,沈金星编,人民交通出版社,2016年。
861	高等代数	《高等代数与解析几何》(第二版),陈志杰编,高等教育出版社。
862	材料科学基础	《材料科学基础》(第二版),张联盟主编,武汉理工大学出版社,2008年; 《材料科学基础》,胡赓祥等编著,上海交通大学出版社,2010年。(任选其一)
863	信号与系统	《信号与线性系统》(上、下)第六版,管致中等编,高等教育出版社; 《信号与系统分析》(第三版),宗伟、盛惠兴、杜鹏英编著,中国电力出版社。
866	自然地理学	《自然地理学》(第四版),伍光和等编著,高等教育出版社,2008年。
869	材料科学基础二(金 属方向)	《材料科学基础》(第二版),石德珂主编,机械工业出版社,2020年。
870	管理学	《管理学》(马克思主义理论研究和建设工程重点教材),《管理学》编写组,高等教育出版社; 《管理学》(第一版),厉伟、胡兴球、杨恺钧,南京大学出版社; 《战略管理》,张阳等主编,科学出版社; 《转型时代管理学导论》(第一版),何似龙,施祖留,河海大学出版社,2001年。
881	经济与管理综合	《现代西方经济学原理》(第六版),刘厚俊编著,南京大学出版社,2016年; 《管理学》(第五版),周三多、陈传明,高等教育出版社,2018年。

科目代码	科目名称	参考范围
890	算法与数据结构	《数据结构(C语言版)》,严蔚敏、吴伟民编著,清华大学出版社。
893	量子力学	《量子力学概论》(第三版),Griffith,机械工业出版社,2020年; 《量子力学》(第五版)(第一卷),曾谨言著,科学出版社,2013年。
894	产品设计	《用户体验:理论与实践》,葛列众、许为,北京:中国人民大学出版社,2020年; 《人体工学与艺术设计》(第3版),何灿群、陈润楚,长沙:湖南大学出版社,2020年; 《新产品设计开发》,李世国等著,水利水电出版社,2011年。
复试科目:		
001001	水文水资源综合	《工程水文学》(第四版)詹道江、徐向阳、陈元芳编,中国水利水电出版社,2008年; 《水资源规划与管理》董增川主编,中国水利水电出版社,2008年。
001002	工程水文学	《工程水文学》(第四版)詹道江、徐向阳、陈元芳编,中国水利水电出版社,2008年。
001003	遥感与地理信息系统	《遥感导论》梅安新、彭望琭等,高等教育出版社,2001年; 《地理信息系统概论》(第三版)黄杏元、马劲松,高等教育出版社,2008年。
001004	遥感原理与应用	《遥感导论》梅安新、彭望琭等,高等教育出版社,2001年; 《遥感应用分析原理与方法》赵英时等著,科学出版社,2011年。
002001	水力学及河流动力学 综合	《水工建筑物》(第二版)第一、二、三、六、八、九、十、十三章, 沈长松、刘晓青等编著, 中国水利水电出版社, 2016年; 《河流动力学》吴保生、张小峰主编, 中国水利水电出版社, 2010年。
002002	水工建筑物	《水工建筑物》(第二版),沈长松、刘晓青、王润英、张继勋编著,中国水利水电出版社,2016年。
002003	水资源规划及利用	《水资源规划及利用(水利水能规划)》(第三版),方国华主编,中国水利水电出版社,2015年。
002004	水资源规划及水电站	《水资源规划及利用(水利水能规划)》(第三版),方国华主编,中国水利水电出版社,2015年; 《水电站》(第四版)刘启钊、胡明编,中国水利电力出版社,2018年。

科目代码	科目名称	参考范围
002005	安全科学与工程综合	《水力学》,赵振兴、何建京主编,清华大学出版社,2010年,第一、二、四、十一章;《土力学》(第三版),河海大学《土力学》教材编写组编著,高等教育出版社,2019年,第一、二、三、四、五、六章;《安全科学与工程导论》,姜伟、佟瑞鹏、付贵著,中国劳动社会保障出版社,2016年,第一、二、八章。
003001	港口与航道工程	《港口与海岸水工建筑物》,王元战主编,人民交通出版社,2013年,第一章~第七章; 《渠化工程学(第二版)》,黄伦超、陶桂兰主编,人民交通出版社,2016年,第三章~第八章; 《航道整治(第二版)》,胡旭跃主编,人民交通出版社,2017年,第一、二、三、四、六、八章。
003002	海岸动力学	《海岸动力学》,邹志利主编,人民交通出版社,2010年。
003003	船舶与海洋工程基础	《船舶原理》上下册,盛振邦、刘应中主编,上海交通大学出版社,2003年; 《高级语言程序设计》,王浩主编,武汉理工大学出版社,2003年; 《船体制图》,王庆丰、赵洪江主编,哈尔滨工程大学出版社,2013年。
003004	港口海岸及近海工程 综合	《港口与海岸水工建筑物》,王元战主编,人民交通出版社,2013年,第一章~第七章; 《渠化工程学(第二版)》,黄伦超、陶桂兰主编,人民交通出版社,2016年,第三章~第八章; 《航道整治(第二版)》,胡旭跃主编,人民交通出版社,2017年,第一、二、三、四、六、八章。
004001	土力学	《土力学》(第3版),河海大学《土力学》教材编写组编著,高等教育出版社,2019年。
004002	钢筋混凝土结构和钢 结构	《钢筋混凝土结构学》, 高等教育出版社, 汪基伟、蒋勇等编, 2022年; 《钢结构》(第五版)曹平周、朱召泉等编,中国电力出版社, 2021年。
004003	路基路面工程	《路基路面工程》(第五版),黄晓明主编,人民交通出版社,2017年。
004004	交通信息与控制	《交通信息技术》(第2版)欧冬秀编著,同济大学出版社,2014年; 《交通控制与管理》陈峻等编,人民交通出版社,2015年。

科目代码	科目名称	参考范围
004005	土木工程综合	《土力学》(第3版),河海大学《土力学》教材编写组编著,高等教育出版社,2019年; 《钢筋混凝土结构学》,高等教育出版社,汪基伟、蒋勇等编,2022年。
005001	污染控制工程及环境 系统规划与管理 有机化学	《给水工程》(第四版),严煦世、范瑾初等编,中国建筑工业出版社; 《排水工程》(第五版)(下),张自杰编,中国建筑工业出版社; 《环境影响评价》,陆书玉主编,高等教育出版社,面向 21 世纪课程教材系列; 《水资源规划理论及技术》,朱党生等编,中国水利水电出版社,2001年; 《有机化学》(第五版),汪小兰编,高等教育出版社,2017年。
005002	给水排水工程 有机化学	《水质工程学》,李圭白等编著,中国建筑工程出版社; 《有机化学》(第五版),汪小兰编,高等教育出版社,2017年。
006001	水轮机	《水轮机》郑源、陈德新等编,中国水利水电出版社,2010年。
006002	风力发电综合	《风力机》赵振宙、郑源等编著,中国水利水电出版社,2010年; 《风电场规划与设计》第一版,许昌、钟淋涓编著,中国水利水电出版社,2014年; 《风力发电机组控制》霍志红、郑源、左潞、张德虎等编著,中国水利水电出版社,2014年。
006003	电气工程综合	《电力工程》(第二版)鞠平主编,机械工业出版社,2014年。
006004	自动控制原理 微机原理与接口技术	《自动控制原理》(第五版)胡寿松主编,科学出版社,2007年; 《现代控制理论》(第二版)王宏华主编,电子工业出版社,2013年; 《微型计算机原理与接口技术》邹逢兴主编,国防科技大学出版社,2007年。
006005	控制工程综合	《自动控制原理》(第五版)胡寿松主编,科学出版社,2007年; 《现代控制理论》(第二版)王宏华主编,电子工业出版社,2013年; 《微型计算机原理与接口技术》邹逢兴主编,国防科技大学出版社,2007年。

科目代码	科目名称	参考范围
007001	通信系统原理	《通信原理》(第七版),樊昌信,国防工业出版社,2013年。
007002	微机原理与接口技术	《微型计算机原理与接口技术》(第3版),冯博琴、吴宁,清华大学出版社,2013年。
007003	计算机科学 与技术综合	《操作系统教程》(第四版),孙钟秀,高等教育出版社,2008年; 《数据库系统教程(上册)》(第2版),王能斌,电子工业出版社,2012年; 《计算机组成原理》(第五版),白中英,科学出版社,2013年; 《计算机网络技术》,万定生,河海大学出版社,2007年。
007004	软件体系结构	请参考相应的本科专业通用教材,考试范围为相关领域本科阶段专业基础课的基本知识点。
007005	程序设计	《C语言程序设计》(第二版),谭浩强,清华大学出版社,2008年。
007006	电子与通信工程综合	《通信原理》(第七版),樊昌信,国防工业出版社,2013年; 《高频电子线路》(第五版),张肃文,高等教育出版社,2009年。
008001	管理学 (2)	《管理学》(马克思主义理论研究和建设工程重点教材),《管理学》编写组,高等教育出版社; 《管理学》(第一版),厉伟、胡兴球、杨恺钧,南京大学出版社; 《战略管理》,张阳等主编,科学出版社; 《转型时代管理学导论》(第一版),何似龙,施祖留,河海大学出版社,2001年。
008002	应用统计学	《应用统计学》,杨立生、林茜主编,中国人民大学出版社,2015年。
008003	西方经济学(2)	《西方经济学》(上下册)(马克思主义理论研究和建设工程重点教材),《西方经济学》编写组,高等教育出版社/人民出版社; 《微观经济学》(第四版)黄亚钧主编,高等教育出版社; 《宏观经济学》(第四版)黄亚钧主编,高等教育出版社; 《西方经济学》(微观部分)第七版,高鸿业主编,中国人民大学出版社; 《西方经济学》(宏观部分)第七版,高鸿业主编,中国人民大学出版社; 《宏观经济学》第9版,曼昆,中国人民大学出版社。

科目代码	科目名称	参考范围
008004	数据库系统	请参考相应的本科专业通用教材。
008005	金融综合	请参考相应的本科专业通用教材,考试范围为相关领域本科阶段专业基础课的基本知识点。
008006	国际商务综合	请参考相应的本科专业通用教材,考试范围为相关领域本科阶段专业基础课的基本知识点。
008007	资产评估综合	请参考相应的本科专业通用教材,考试范围为相关领域本科阶段专业基础课的基本知识点。
008009	会计综合	请参考相应的本科专业通用教材,考试范围为相关领域本科阶段专业基础课的基本知识点。
008010	图书情报综合	《信息管理学教程》(第五版),杜栋,清华大学出版社,2019年。
008011	工程管理综合	请参考相应的本科专业通用教材,考试范围为相关领域本科阶段专业基础课的基本知识点。
009001	社会学综合	《中国社会》,李培林主编,社会科学文献出版社,2011年。
009002	高等教育学综合	《国外高等教育学基本文献讲读》,陈洪捷等,北京大学出版社,2014年; 《高等教育社会学》,王处辉主编,高等教育出版社,2009年; 《教育政策的理论与实践》,范国睿,上海教育出版社,2011年。
009003	心理学知识基础	《心理咨询与心理治疗》,钱铭怡,北京大学出版社,2016年; 《心理学与生活》(第19版),格里格,人民邮电出版社,2016年。
009004	新闻传播学理论 与方法	《网络传播概论》(第 4 版),彭兰,中国人民大学出版社,2017 年; 《研究设计与写作指导:定性定量与混合研究的路径》,约翰.W.克雷斯威尔,重庆大学出版社,2007 年。
009005	行政管理综合	《公共行政学》(第四版),张国庆主编,北京大学出版社,2017年; 《公共政策分析》(第二版),陈庆云主编,北京大学出版社,2011年。
009006	社会保障综合	《社会保障学》,杨文健等主编,科学出版社,2007年; 《社会保障理论与实务》,刘钧著,清华大学出版社,2005年。
009007	土地管理综合	《土地资源管理学》(第二版),王万茂编著,高等教育出版社,2010年; 《土地资源调查与评价》,刘黎明编,中国农业大学出版社,2005年; 《土地利用规划学》,王万茂等,中国农业出版社,2002年; 《土地政策学》(第五版),黄贤金,中国农业出版社,2020年; 国家有关自然资源管理相关的战略和重要政策。

科目代码	科目名称	参考范围
009008	社会工作综合考查	同初试参考范围。 《社会工作概论》(第二版),李迎生,中国人民大学出版社,2010年; 《社会工作理论》(第二版),何雪松,格致出版社&上海人民出版社,2017年; 《社会学教程》(第四版),王思斌,北京大学出版社,2016年; 《个案工作》,许莉娅,高等教育出版社,2004年; 《小组工作》,刘梦,高等教育出版社,2004年; 《社区工作》,徐永祥,高等教育出版社,2004年; 《社会研究方法》(第五版),风笑天,中国人民大学出版社,2018年。
009009	新闻与传播业务前沿	《网络传播概论》(第4版),彭兰,中国人民大学出版社,2017年。
009010	综合考查	《公共管理学》(第二版),黎民,高等教育出版社,2011年。
010001	固体物理	《固体物理》,王矜奉编著,山东大学出版社,2013年; 《固体物理》(第五版),黄昆,韩汝琦编,高等教育出版社,2012年。
010002	常微分方程(占 2/3) 数值分析(占 1/3)	《常微分方程》(第二版),东北师范大学微分方程教研室,高等教育出版社; 《数值分析》,李庆扬等编,清华大学出版社。
010003	概率论与数理统计 (占 2/3) 数值分析(占 1/3)	《概率论与数理统计》,魏宗舒主编,华东师范大学出版社; 《数值分析》,李庆扬等编,清华大学出版社。
010004	大学数学 概率论与数理统计 (各占 1/2)	《微积分》(上册),朱永忠主编,河海大学出版社,2009年; 《概率论与数理统计》(第四版),盛骤、谢式千、潘承毅主编,高等教育出版社,2010年。

科目代码	科目名称	参考范围
011001	英语语言学 英美文学	《英语语言学实用教程》,陈新仁,苏州大学出版社; 《新编英国文学选读》,罗经国,北京大学出版社(以 19 世纪英国文学为主); 《美国文学教程》,胡荫桐、刘树森等,南开大学出版社(以 19 世纪美国文学为主)。
011002	综合英语	请参考相应的本科专业通用教材,考试范围为相关领域本科阶段专业基础课的基本知识点。
012001	机械制造基础	《机械制造技术基础》(第三版),熊良山主编,华中科技大学出版社,2018年。
012002	电弧焊方法及设备	《熔焊方法及设备》,王宗杰主编,机械工业出版社,2007年。
012003	控制工程基础	《自动控制原理》(第6版),胡寿松,科学出版社,2019年。
012004	产品快题设计	考察学生快速构思和造型的能力。使用马克笔、彩铅及色粉等常见工具,能快速地进行产品构思,所表现出的产品具有一定的创新性和可行性,绘制的产品效果图形态美观大方、比例正确、色彩明快,具有一定的体量感和质感。
013001	通信原理	《通信原理》(第7版),樊昌信、曹丽娜编著,国防工业出版社; 《现代通信原理》曹志刚、钱亚生编著,清华大学出版社。
013002	计算机网络	《计算机网络》(第7版),谢希仁编著,电子工业出版社。
013003	微机原理与接口技术	《微机原理及应用》(第二版),胡钢、王萍主编,机械工业出版社。
013004	电子信息综合	《电子技术基础 数字部分》(第六版),康华光主编,高等教育出版社; 《程序设计基础教程》(C语言描述)(第二版),丁海军、金永霞编著,清华大学出版社。
014001	理论力学	《理论力学》(第3版),武清玺、徐鉴等编,高等教育出版社,2016年。
014002	工程材料与测试方法	《土木工程材料》, 蒋林华主编, 科学出版社, 2013年; 《材料分析方法》, 周玉主编, 哈尔滨工业大学出版社, 2003年。
015001	构造地质学	《构造地质学》,李忠权、刘顺,地质出版社,2010年。

科目代码	科目名称	参考范围
015002	测绘学综合	《工程测量学》,张正禄等编,武汉大学出版社,2013年; 《摄影测量与遥感》,请参考相应的本科专业通用教材。
015003	工程地质与水文地质 勘察	《工程地质学》(第二版)(第三篇),陆兆溱主编,水利水电出版社,2001年; 《水文地质勘察技术及应用》,王建平主编,中国水利水电出版社,2021年。
016001	西方法律思想史	《西方法律思想史》第五版(21世纪法学系列教材),中国人民大学出版社,2017年。
016002	宪法学	《宪法学(第二版)》,《宪法学》编写组,高等教育出版社、人民出版社,2020年。
016003	公司法与合同法	《公司法(第四版)》("十二五"普通高等教育本科国家级规划教材),赵旭东主编,高等教育出版社, 2015年; 《合同法(第六版)》(普通高等教育法学规划教材),崔建远,法律出版社,2016年。
016004	经济法学	《经济法学》,张守文,高等教育出版社,2016年。
016005	环境法学	《环境法学(第四版)》(面向 21 世纪课程教材),汪劲,北京大学出版社,2018 年。
016006	国际法学	《国际公法学》(马工程教材)(第二版),国际公法学编写组,高等教育出版社,2018年。
017001	体育专业综合能力	《运动训练学》(第二版),田麦久,高等教育出版社,2017年; 《体育管理学》(第三版),高雪峰、刘青,人民体育出版社,2018年。
018001	马列原著选读	《马克思恩格斯列宁经典著作选读》,本书编写组,高等教育出版社,2018年; 《马克思主义经典著作导读》,王平,中国人民大学出版社,2017年。
021001	大气科学概论	《大气科学概论》,刘红年等,南京大学出版社,2018年。
021002	海洋学	《海洋科学导论》,冯士笮主编,高等教育出版社,1999年。
021003	海洋生物学	《海洋生物学》,李太武主编,海洋出版社,2013年。

科目代码	科目名称	参考范围			
021004	地质学综合	《岩石学》(第三版),于炳松,赵志丹,苏尚国主编,地质出版社,2017年; 《构造地质学》(第三版),曾佐勋,樊光明主编,中国地质大学出版社,2008年。			
022001	农田水利学	《农田水利学》(第三版),郭元裕主编,中国水利水电出版社,1997年。			
022002	土壤学与农作学	《土壤学与农作学》,龚振平、邵孝侯、张富仓主编,中国水利电力出版社,2009年。			
同等学力加试科目:					
005901	无机化学	请参考相应的本科专业通用教材。			
005902	普通物理	请参考相应的本科专业通用教材。			
009901	中国文化综合	《大学语文》(第 11 版),徐中玉、齐森华、谭帆主编,华东师范大学出版社,2018 年(或其他版本同类教材)。			
009902	新闻传播综合业务	《传播学教程》(第 2 版),郭庆光,中国人民大学出版社,2011 年; 《新闻学概论》(第 7 版),李良荣,复旦大学出版社,2021 年; 《新闻采访与写作》(马工程重点教材),《新闻采访与写作》编写组,高等教育出版社,2019 年。			
009903	公共管理综合	《公共管理概论》(第二版),朱立言、谢明,中国人民大学出版社,2015年; 《公共经济学》(第三版),高培勇,中国人民大学出版社,2012年。			
009904	政治学原理(2)	《政治学基础》(第四版),王浦劬主编,北京大学出版社,2018年。			
009905	社会保障基金管理	《社会保障基金管理新论》,殷俊、赵伟著,武汉大学出版社,2006年。			
009906	房地产经营与管理	《房地产开发与经营》(第四版),吕萍,中国人民大学出版社,2016年。			
015901	地球化学	《地球化学》, 韩吟文、马振东, 地质出版社, 2003年。			
015902	岩石学	《岩石学》,于炳松、赵志丹主编,地质出版社,2017年。			
022903	水土资源规划	《水土资源规划与理论》(第3版),张展羽、俞双恩主编,中国水利水电出版社,2017年。			

2023 年硕士研究生招生学院联系方式

序号	招生学院	联系人	联系电话
1	水文水资源学院	许老师	025-83786614
2	水利水电学院	柳老师	025-83786501
3	港口海岸与近海工程学院	郝老师	025-83786187
4	水科学研究院	郁老师	025-83772079
5	土木与交通学院	刘老师	025-83786552
6	环境学院	张老师	025-83786697
7	能源与电气学院	曹老师	025-58099096
8	信息学部(计算机与信息学院)	吴老师	025-58099136
9	信息学部(物联网工程学院)	蒋老师	0519-85192040
10	力学与材料学院	贺老师	025-83787027
11	地球科学与工程学院	俞老师	025-58099141
12	农业科学与工程学院	阚老师	025-58099569
13	机电工程学院	周老师	0519-85191981
14	海洋学院	李老师	025-83787813
15	理学院	董老师	025-58099160
16	商学院	赵老师	025-58099220
17	公共管理学院	田老师	025-83787376
18	法学院	张老师	025-83787371
19	马克思主义学院	唐老师	025-83787851
20	外国语学院	赵老师	025-58099463
21	体育系	刘老师	025-83787655